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Μαρούσι, 12-12-2022 
 
Αρ. Πρωτ. 153326/Φ1 

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
ΚΟΙΝ.: Βουλευτές κ. 
            - Ανδρέα Ξανθό 
            - Νίκο Φίλη 

                                                                                 (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  με αριθμ. πρωτ. 7405/14-9-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Για τις μεταβολές σχολικών μονάδων, που αφορούν σε ιδρύσεις, προαγωγές, 
υποβιβασμούς, συγχωνεύσεις, καταργήσεις, μετατροπές, προσθήκες/ καταργήσεις τομέων 
και ειδικοτήτων στα Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια Λύκεια – ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.) και οι 
οποίες ισχύουν από το επόμενο σχολικό έτος, εκδίδεται εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. σύμφωνα 
με την οποία οι Διευθυντές Εκπαίδευσης καλούνται, εντός ορισμένου χρονοδιαγράμματος, 
να εισηγηθούν τις όποιες Σχολικές Μεταβολές και οι Περιφερειακοί Διευθυντές  
Εκπαίδευσης, καθώς και οι αρμόδιοι Δήμοι να γνωμοδοτήσουν ως προς αυτές.  

Για το σχολικό έτος 2022-2023 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 141901/ΓΔ4/5-11-2021 
εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. Στο ΦΕΚ 4583/τ.Β΄/26-8-2022 δημοσιεύθηκε η με αριθ. πρωτ. 
103691/Δ3/30-8-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση με θέμα: ««Ιδρύσεις Σχολικών 
Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, καταργήσεις Τομέων και Ειδικοτήτων σε ήδη υφιστάμενα ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ. - Λ. 
και προαγωγές Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από το σχολικό έτος 2022-2023.», μετά την ενδελεχή 
εξέταση όλων των υποβληθέντων αιτημάτων, την εξέταση των τοπικών συνθηκών ενός 
εκάστου, την επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς και τον καθορισμό κριτηρίων 
αναγκαιότητας, αναλογικότητας και βιωσιμότητας.  

      Ειδικότερα, η κατάργηση του Τομέα Πληροφορικής στο ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ρεθύμνου με την 
με  την προαναφερόμενη ΚΥΑ υλοποιήθηκε, κατόπιν εισήγησης της Δ/νσης Β/θμιας 
Εκπ/σης Ρεθύμνου, του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και του ΚΕΔΑΣΥ Ρεθύμνου με 
παράλληλη πρόταση για την ίδρυση έτερου τομέα ( ΥΓΕΙΑΣ-ΠΡΟΝΟΙΑΣ & ΕΥΕΞΙΑΣ). Οι 
μαθητές που παρακολουθούσαν τον εν λόγω Τομέα έχουν ήδη εγγραφεί στην αντίστοιχη 
ειδικότητα της Γ΄ Τάξης του 1ου ΕΠΑΛ Ρεθύμνου, που έχει ιδρυμένο Τμήμα Ένταξης, και η 
μια μαθήτρια της Β΄ Λυκείου εγγράφηκε στον Τομέα Υγείας, Πρόνοιας και Ευεξίας του εν 
λόγω ΕΠΑΛ, βάσει των διατάξεων της παρ. 1 του άρθ. 6 του ν. 3699/ 2008 (Α΄199).   
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     Περαιτέρω, κατά την επικοινωνία της αρμόδιας υπηρεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ. με τις τοπικές 
περιφερειακές υπηρεσίες διαπιστώθηκε ότι κατά την υποβολή του αιτήματος για την 
δημιουργία του τομέα ΥΓΕΙΑΣ-ΠΡΟΝΟΙΑΣ & ΕΥΕΞΙΑΣ δεν είχε ληφθεί υπόψη α) η 
παράμετρος της ανταγωνιστικότητας που σχετίζεται με την δυνατότητα  επαγγελματικής 
απορρόφησης των αποφοίτων του ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ρεθύμνου, καθώς ο Τομέας αυτός  
λειτουργεί ταυτόχρονα στο ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΕΠΑΛ ΡΕΘΥΜΝΟΥ, στο 1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ 
ΡΕΘΥΜΝΟΥ όσο και στο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ ΓΑΡΑΖΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ 
(Β΄3201/22.06.2022), σε σχέση με τους βασικούς παραγωγικούς τομείς της περιοχής β) οι  
ιδιαίτερες κλίσεις των μαθητών/τριών του ΕΝΕΕΓΥ-Λ. Επίσης, δεν είχε συγκληθεί σχολικό 
συμβούλιο για το σκοπό αυτό. Η δημιουργία του προτεινόμενου Τομέα δεν προχώρησε  με 
σκοπό να προσδιοριστούν οι παραπάνω παράμετροι και να διασφαλιστεί η κατά το 
δυνατόν η Ενταξιακή Προοπτική των μαθητών που αποτελεί Συνταγματική δέσμευση και 
στόχο της Πολιτείας.  
 
      Τέλος, σημειώνεται ότι κατά τη Σύγκληση του Σχολικού Συμβουλίου με αρ. Πρακτικού 
39/9-11-2022, αναδείχθηκε και προτάθηκε η ανάγκη να δημιουργηθεί έτερος τομέας και 
συγκεκριμένα « Διοίκησης & Οικονομίας» με την Ειδικότητα «Υπάλληλος Τουριστικών 
Επιχειρήσεων», ο οποίος με βάση τις τοπικές συνθήκες (οικονομικές και κοινωνικές), τις 
κτιριακές υποδομές, τον μαθητικό πληθυσμό, θα συνδράμει τόσο στην βιωσιμότητα της 
σχολικής μονάδας όσο και στην ανάπτυξη της περιοχής. Η παραπάνω πρόταση έχει ήδη 
κατατεθεί από την ΔΙΔΕ Ρεθύμνου, στο πλαίσιο της αρ. 134878/ΓΔ4/31-10-2022 εγκυκλίου 
του Υ.ΠΑΙ.Θ. και, εφόσον συνοδευτεί από τα κατάλληλα έγγραφα των υπηρεσιών του 
Δήμου Ρεθύμνου, θα προωθηθεί προς υλοποίηση, καθώς τεκμηριώνεται η αναγκαιότητα 
της ίδρυσης, ως προς όλες τις παραπάνω αναφερόμενες παραμέτρους. 
 
 
 
 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

                                                                                          ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 
 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Α/θμιας ,,Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδική Αγωγής 
4. Δ/νση Ειδικής Αγωγής & Εκπ/σης 
5. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης Κρήτης 
6. Τ.Κ.Ε. 
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